



## 国庆见闻

# 沃野流金党旗红

全媒体记者包增光 通讯员杨登宏

10月1日,是共和国74周年华诞的喜庆日子。在淮河南岸的明光市潘村湖农场收获现场,稻浪翻滚,豆香正浓。金黄色的田野里,人欢机唱,灰尘飞扬。一台台大马力联合收割机在大田穿梭作业,一辆辆运粮车在机耕道上来回驰骋,一派繁忙壮观的丰收图景。

田间地头,一面面鲜红旗帜,迎风飘扬,格外醒目。

当天,潘村湖农场7个基层党支部,组织“双节”期间坚守岗位的党员干部和入党积极分子,集中开展“国庆,我在岗”主题党日,在秋收一线彰显党支部的战斗堡垒和共产党员的先锋模范作用。

农场第一农业分公司一块大田里,两台收割机正在收获大豆。随着机器的轰鸣,豆粒进入机仓脱粒,秸秆粉碎还田。几名党员志愿者一边检

查收割作业质量,一边将田间零星遗漏的豆棵捡拾起来。

“这几天天气转好,正是收获大豆的最佳时机。我们提前协调好收运机械,确保应收尽收、颗粒归仓。”党支部书记高伟抓起一把刚收获的大豆,分掌心使劲攥了一把:“这豆子水分还可以,简单处理一下就能入库。”

在衣服公司仓库,党支部书记陈万军正带领干部职工,为前来购买秋种种肥的顾客搬运肥料。该公司发挥当地农资供应主渠道作用,及早组织尿素、二胺、复合肥等秋种用肥,开展优质优价服务,为接下来的高质量秋种提供坚实保障。

临近中午,第二农业分公司几名党员管理人员,分头到辖区各块农田检查一遍秸秆焚烧情况。“中午田间作业机械多,人员流动量也大,我们

就在田头弄点盒饭对付一下。万一有突发情况,也好及时应对。”党支部书记顾怀堂,召集参加主题党日活动的人员嘱咐道:“大家要重点关注无机户秋收情况,帮助他们解决好可能出现的问题。”

今年,潘村湖农场第三农业分公司承担1400亩糯稻制种任务。国庆节这天,党支部书记阚广平带领党员干部和入党积极分子,在制种基地开展手工去杂作业。在农技人员的指导下,大家干劲十足、配合默契。傍晚时分,大家圆满完成去杂任务。

潘村湖农场是安徽农垦重要粮食生产基地。近年来,该农场持续开展小麦、水稻、大豆单产提升行动,较好实现了藏粮于地、藏粮于技的目标。据田间测算,今秋农场2万亩水稻、1.4万亩大豆产量水平有望创下近年来新高。

## 我市“四个一”提高政府公物仓资产使用效益

本报讯(通讯员程双 全媒体记者张开兴)今年以来,市财政局立足资产资金管理本职,稳步推进政府公物仓省市县三级贯通,有效提高政府资产使用效益。截至9月20日,全市公物仓累计入仓9378台/件/栋、价值2504万元,出仓1999台/件/栋、价值251万元,入仓数、出仓数均居全省第二。

培训一张网。我市围绕公物仓管理要求,结合市直各单位和县(市、区)资产管理实际,系统开展专项培训。组建全市资产管理相关交流群和工作交流群,及时共享公物仓业务培训资料,邀请技术工程师借助腾讯会议等方式开展线上培训,不断提高资产管理业务人员业务水平。

服务一站式。今年年初,我市积极对接联系系统开发公司,签约驻点协议,并安排一名技术工程师,驻点帮助解决各级各部门资产管理、公物仓操作等问题,有力推

动我市市级政府公物仓建设和日常管理,不断提升我市国有资产统筹整合和共享共用水平。

使用一平台。结合我市闲置资产现状,灵活运用好出租、出售、置换、政府收储、公物仓调剂、无偿划转、自用等方式分类盘活闲置资产。依托预算管理一体化系统,建立跨部门、跨区域、跨层级的公物仓平台“一张网”,通过公物仓集中管理、调配使用,节约财政资金,优化资源配置。截至目前,累计节约财政资金200余万元。

考核一盘棋。建立考核挂钩激励机制。结合资产存量、资产配置标准、绩效目标和财政承受能力合理选择资产配置方式,优先通过公物仓调剂资产,坚决落实财政过紧日子要求,强化绩效目标管理,建立预算安排与绩效目标、资产配置资金使用效果挂钩的激励约束机制。

## 市委党校县处级进修班“严”字当头培育优良学风

本报讯 近日,市委党校48期县处级进修班学员在党校大门口“实事求是”石碑前集合,随着一场别开生面的集体晨练活动进行,拉开了这个班封闭式管理的序幕。

为深入贯彻落实习近平总书记关于党校工作的重要论述,坚持从严治校,树立越来越严、一严到底的鲜明导向,市委党校2023年秋季主体班实施全封闭管理,严肃干部培训纪律,培育优良学风校风。

封闭教学过程中,一方面,严肃培训纪律,突出“严”。严格纪律规矩,认真上好“入学第一课”,营造严抓严管氛围。严格

考勤督查,坚持每天扫码签到、手机入柜和就餐就寝等检查,引导学员自觉将封闭式管理要求落到实处。另一方面,聚焦“活”,注重教学形式多样。市委党校充分考虑学员需求,持续丰富教学内容和课余生活。根据教学计划,学员晚间参加课程选修、研讨交流、心理咨询、观看红色电影等教学活动。同时,充分利用“悦”谈空间、校园运动场等活动场地,开展读书沙龙、演讲比赛、文艺晚会、球类比赛、趣味运动会等积极健康文体活动,为参训学员打造了精细精致的学习和生活环境,确保学员学习用心,生活舒心。(林红娟)

## 琅琊首家军人驿站“上岗”

本报讯 “凭军人证件住这家酒店,真的不要钱,太给力啦!”近日,休假回来探亲的现役军人小张激动地告诉笔者。为大力推动社会化拥军工作,发动更多社会力量尊崇关爱军人,琅琊区退役军人事务局联合辖区一家酒店打造“军人驿站”,受到广大服务对象和社会大众的一致好评。

据悉,该酒店每天提供一间客房作为“军人驿站”,现役军人每人可享受免费入住驿站一天,让每位前来自宿的现役军人“兵”至如归,倍感尊崇。

“军人在部队保家卫国,为国防牺牲奉献,永远是我们最可爱的人!我们打造‘军人驿站’就是要让他们感到尊崇、得到实惠。”该酒店负责人告诉笔者,“下一步,我们酒店将不断优化服务、信守承诺、强化尊崇,让广大现役军人来店舒心、住店暖心、离店开心,真正感受到琅琊人民对军人的尊崇和优待。”

“军人驿站”虽小,但拥军意义重大。打造“军人驿站”是琅琊区创新拥军工作的又一项务实举措。近年来,该区不断动员“两新组织”参与拥军活动,打造拥军优属“综合体”,推出50家“拥军门店”,汇集购物、饮食、休闲娱乐、品牌影院等各类商户,为军人军属提供“一站式”优惠优待服务。

下一步,该区将聚合更多的社会拥军资源,推动各项惠军政策落实落细落地,在全社会持续营造关心国防、尊崇军人的浓厚氛围,聚力打造新时代双拥工作特色品牌。(程育平 乔道虹)



## 坚守岗位保供电

10月1日,在定远县220千伏定远变电站,电力运维人员在对供电设备进行节日特巡检查。“双节”期间,市供电公司618名电力生产一线干部职工坚守岗位,利用大数据、智能机器设备、远程遥控遥测等先进技术,加强对全市电网设备的巡视和监测,全力保障人民群众“双节”期间用电安全稳定。

通讯员宋卫星摄



## 新闻集锦

### 我市强化督导“五经普”单位清查工作

为确保全市“五经普”单位清查工作全过程的数据质量,全力推动“五经普”各项工作落到实处。近期,市经普办对全市各县(市、区)开展单位清查阶段质量督查工作。市经普办共组建10个小组,由分管领导带队,对各地开展清查,每地抽查两个普查小区。督查组重点检查各地是否开展“地毯式”清查、清查工作是否规范、有无工作日志、清查资料是否准确、清查线路是否明晰等内容。现场督查后,市经普办及时召开汇报会议,对存在问题进行梳理研究,要求各地举一反三,立即整改。(全媒体记者李文刚)

### 我市开展抵制茶叶过度包装消费体察活动

近日,我市开展抵制茶叶过度包装消费体察活动。要求经营者严格执行于9月1日实施的有关规定,不采购、不销售过度包装茶叶;行业协会要发挥示范引领,将限制茶叶过度包装纳入行业经营自律规范,督促茶企推动绿色包装的应用;倡议消费者绿色消费,选购简单、适度包装产品,主动举报过度包装的浪费行为;加快培育茶叶包装行业绿色设计示范企业,推广简约包装、理性消费理念和行动。(通讯员汪胜洋 全媒体记者刘晨)

### 营房社区开展民族团结知识竞赛

近日,琅琊区营房社区开展民族团结知识竞赛活动,吸引辖区30余名党员干部群众参与。此次竞赛以“铸牢中华民族共同体意识,民族团结文明创建”为主题,通过提问、抢答等形式进行,涵盖我国的民族宗教政策、民族团结知识、各民族风俗等内容。通过本次竞赛,进一步引导居民群众牢固树立维护祖国统一、加强民族团结的政治意识,切实提高居民对民族政策和民族知识的知晓度和普及率。(毕文涛 全媒体记者汤珏)

## 替企业排忧 帮职工解难

全媒体记者包增光 通讯员林树枫

日前,立讯精密工业(滁州)有限公司门口,42名青年职工在企业工会干部的组织下,有序登上客车。大家脸上喜气洋洋,洋溢着对幸福生活的憧憬。他们的目的地,是位于风景秀丽的琅琊山荣逸山水酒店职工疗养基地。在这里,琅琊区总工会拓展青年职工交友渠道,精心准备了一场青年单身职工联谊交友活动。

记者从琅琊区获悉,为满足企业单身职工交友需求,区总工会创新服务方式,通过多方联动设立职工疗养基地,精心打造青年单身职工交友阵地,精心举办“皖工鹊桥 会聚良缘”职工联谊交友活动。在区总工会、区妇联和团委等单位的联手操办下,今年,该区已有200多名职工相知相识、向爱奔赴。

据琅琊区总工会负责人介绍,为深入贯彻落实省委“一改两为”工作部署,全区工会系统努力在为企业打造良好服务环境、进一步激发市场主体活力上下足功夫。今年以来,区总工会竭诚服务企业,采取相亲交友、免费体检、就业援助等举措,助力企业高质量发展。

前不久,区总工会在一家非公企业调研走

访时,发现该公司本该落实的女职工一年一度体检,由于自身原因没有完全到位。为了更好地服务企业,切实关心关爱非公企业女职工,区总工会主动介入,为非公企业女职工提供“免费健康体检”活动。截至目前,该区已为优立光学、天念科技、亚细亚商贸等非公企业,开展女职工免费体检500余人次。

就业是最基本的民生。今年年初,琅琊区总工会就全面启动“工会送岗位 乐业在江淮”就业援助行动,全面开展企业招工用工需求调查,主动收集岗位供需信息,扎实开展就业援助工作。庙会、集市、街头,处处活跃着工会人的身影。甚至“送岗上门、送工入企”,提供无微不至的服务。

为帮助更多求职者实现就近就地就业,琅琊区着力打造“琅工送岗 职等你来”品牌基地,常态化开展就业援助活动。在琅琊金鹏玖玖广场建立的“招工基地”,每月5日和15日都会定期举办招聘会。目前,该基地归集企业361家、提供岗位数6440个,已落实稳就业人员647人,有力推动就业增长与经济发展互促共进。

## 金山路社区开展文明旅游志愿服务

本报讯(通讯员孙春影 全媒体记者汤珏)为了营造安全、健康、文明、有序的旅游环境,倡导文明旅游新理念、新风尚,日前,琅琊区金山路社区新时代文明实践站组织志愿者开展文明旅游志愿服务活动。

活动中,志愿者们向居民发放《滁州文明16条2.0版》宣传页,介绍文明旅游知识,传播文明理念,倡导居民外出旅游时做到不随地吐痰、不乱扔垃圾、不乱写乱画,自觉抵制大声喧哗、乱

丢垃圾、乱涂乱画、奢侈浪费等不文明行为,认真遵守文明行为规范和公共秩序,爱护景区环境,争做文明游客。此次宣传活动,倡导广大市民朋友文明旅游、爱护环境,争做文明的传播者、践行者。



## 三界镇办好实事让群众“心声”有“回声”

本报讯(通讯员马永胜 全媒体记者张开兴)为老年人提供更舒适的养老环境、更贴心的养老服务,让群众幸福感更强。近日,市人大代表顾宏娟来到明光市三界镇碾城村老年人日间照料中心,查看中心的运行情况,与老人交谈征求意见,督促管理人员变换花样、合理膳食、保证营养,安排好老人们的就餐、娱乐,做好老人们的服

务。用心用情听民声解民忧,让群众“心声”有“回声”,今年以来,明光市三界镇在实施民生工程过程中,注重发挥各级人大代表的履职尽责作用,不断办好民生实事惠民暖心工程。经过走访调查,发现乡村老人们的生活单调、三餐简单、缺乏营养,同时对建设老年人食堂非常期待。代表们经过会商,形成提案,向明光市民政局积极争

取老年人日间照料中心项目,经过数月的建设,一座为老年人提供伙食、娱乐有场所、健康有保障的日间照料中心迅速落成、投入运行。

截至目前,三界镇已建成两座日间照料中心,有专人负责,每周制订不同的菜谱,保证老人们有科学营养膳食。同时,中心还设立了棋牌室、图书室、健身房、休息室等,村卫生室还实时提供便捷的健康咨询、就医用药指导等。人大代表、镇村干部不定期查看、了解中心的运营,征求群众意见,保障日间照料中心正常运行。

## 我为群众办实事



10月1日上午,琅琊山风景区文明劝导员在景区内对游客吸烟的不文明行为及时劝导和制止,倡导文明出行、健康旅游。



## 文明出行 健康旅游